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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 

Актуальність теми роботи. В наш час все більш поширеним стає 

переведення легкових автомобілів на живлення зрідженим нафтовим газом (ЗНГ). 

Це пов’язано з тим, що ціна на бензин постійно зростає, а ціна газового палива 

традиційно знаходиться на рівні 50 - 60 % від його вартості. При цьому слід 

відзначити, що таке переобладнання не вимагає значних змін в конструкції 

автомобіля, а саме газобалонне обладнання в порівнянні з обладнанням для 

живлення стисненим природним газом є значно дешевшим та має меншу вагу, що 

дозволяє встановлювати його на легкові автомобілі. 

Мета роботи: розроблення проекту дільниці станції технічного 

обслуговування (СТО) для переобладнання та технічного обслуговуваннягазо-

балонного обладнання автомобілів ЗАЗ Lanosз дослідженням впливу виду палива на 

його експлуатаційні характеристики. 

Об’єкт, методи та джерела дослідження. Основним об’єктом 

експериментальних досліджень був серійний легковий автомобіль ЗАЗLanos2007 

р.в. з двигуном А15SMS, який обладнали двома системами живлення та 

технологічний процес встановлення газо-балонного обладнання. Методи виконання 

роботи: економіко-статистичний, графічний, порівняльний, математичного 

моделювання; теоретико-емпіричний. 

Наукова новизна отриманих результатів: 

  виконано дослідження впливувстановлення газо-балонного 

обладнання на експлуатаційні властивості автомобіля, які змінюються 

при зміні виду палива, а саме: тягово-швидкісні, паливна економічність 

та екологічність; 

  проаналізовано конструкцію та службове призначення об’єкту 

виробництва; 

  досліджено способи встановлення аналогічних деталей; 

  виконано розроблення технологічного процесу встановлення газо-

балонного обладнання, для якого вибрано обладнання, оснащення, 

різальний та вимірювальний інструмент; 

  підібрано та спроектовано необхідне технологічне оснащення; 

  виконано техніко-економічне обґрунтування прийнятих рішень; 

  розглянуто питання застосування інформаційних технологій, 

охорони праці, безпеки в надзвичайних ситуаціях те екології; 

  спроектовано дільницю СТО  для переобладнання та технічного 

обслуговування газо-балонного обладнання легкових автомобілів. 

Практичне значення отриманих результатів. 

Розроблено реальний технологічний процес, який може бути впроваджений в 

умовах реального виробництва. Розглянуто методику оптимізації компонування 

виробничого устаткування, яка може бути використання в проектній діяльності. 
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Структура роботи. Робота складається з розрахунково-пояснювальної 

записки та графічної частини. Розрахунково-пояснювальна записка складається з 

вступу, 9 розділів, висновків, переліку посилань та додатків. Обсяг роботи: 

розрахунково-пояснювальна записка – 167арк. формату А4, графічна частина – 11 

аркушів формату А1 

 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

 

У вступі проведено огляд переваг та недоліків автомобілів, що працюють на 

стиснутому (метан) і скрапленому(пропан) нафтовому газі. 

В загально-технічному розділіпроведено аналіз та тенденції розвитку 

газобалонного обладнання та аналіз існуючих способів ремонту газового 

обладнання, наведено загальні відомості про автомобілі працюючі на зрідженому 

газі, виконано постановку задачі на магістерську роботу. 

В технологічномурозділі приведено технічне обслуговування та ремонту 

системи живлення двигунів з газобалонними установками та періодичність та обсяг 

технічного обслуговування, характеристики балонів для зрідженого газу, проведено 

аналіз технологічного процесу переобладнання автомобілів. 

В конструкторськомурозділіпроведений аналіз пристосувань для ремонту та 

обслуговування газобалонного обладнання 

В спеціальномурозділівиконано дослідження можливостей CALS технологій, 

розглянуто особливості використання систем автоматизованого проектування для 

вирішення  технологічних задач, з допомогою відповідного програмного 

забезпечення спроектовано альтернативний варіант технологічного процесу. 

В науково-дослідному розділі виконано дослідження впливу виду палива на 

експлуатаційні властивості легкового автомобіля та проведено тяговий розрахунок 

автомобіля. 

В проектному розділі проведено проектування виробничої дільниці для 

реалізації розробленого технологічного процесу: виконано технічне планування 

дільниці по діагностуванні газової апаратури, визначення розмірів основних і 

допоміжних площ цеху та дільниці, визначення основних розмірів та вибір типу і 

конструкції будівлі, розроблено компонувального плану цеху план розміщення 

обладнання, проведено вибір вантажопідйомних і транспортних засобів. 

В розділі «Обґрунтування економічної ефективності» розглянуто питання 

організації виробництва і проведено розрахунки техніко-економічної ефективності 

проектних рішень. 

В розділі «Охорона праці та безпека в надзвичайних ситуаціях» розглянуто 

питання техніки безпеки при експлуатації автомобіля з газобалонним обладнанням, , 

а також проведено розрахунок аварійного освітлення дільниці, та розглянуто 

питання підвищення стійкості роботи підприємств машинобудівного профілю у 

воєнний час. 

В розділі «Екологія» проаналізовано екологічні проблеми автомобільного 

транспорту, розглянуто питання енергозбереження та його роль у вирішенні 

екологічних проблем. 
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У загальних висновках щодо магістерської роботи описаноприйняті в 

проекті технічні рішення і організаційно-технічні заходи, які забезпечують 

виконання завдання на проектування; оригінальні технічні рішення, прийняті 

автором в процесі роботи; технічні рішення роботи, які можуть бути впроваджені у 

виробництво; техніко-економічні показники. 

В додатках до пояснювальної записки приведено відомості специфікацій, 

комплект технологічної документації по ГОСТ3.1404-86. 

В графічній частині приведено технологічні процеси, складальні креслення 

засобів технологічного оснащення і план розміщення обладнання на дільниці 

Переобладнання та технічного обслуговування газо-балонного обладнання. 

 

ВИСНОВКИ 

Прийняті в дипломній роботі наукові та інженерні рішення дозволили 

спроектувати дільницю дільниці станції технічного обслуговування (СТО) для 

переобладнання та технічного обслуговування газо-балонного обладнання 

автомобілів ЗАЗ Lanos з дослідженням впливу виду палива на його експлуатаційні 

характеристикиі досягти суттєвого покращення окремих показників технологічного 

процесу, а також значне скорочення затрат на оснащення виробничого процесу. 

Завдяки застосування САПР ТП було синтезовано ще один варіант маршруту 

обробки, що в поєднанні з існуючими дозволило спроектувати оптимальний 

технологічний процес. 

Розроблені конструкції спеціальних пристроїв дали змогу підвищити якість 

ремонту деталі і зменшити підготовчо-заключний час на операціях. Крім того, 

завдяки застосуванню спеціальних пристроїв, значно покращилися умови роботи 

виробничих робітників. 

Розрахунки економічної ефективності підтвердили правильність прийнятих 

проектних рішень і показали, що завдяки впровадженню нового технологічного 

процесу знизилася собівартість деталі, покращилося завантаження деталі, 

зменшився обсяг капіталовкладень, а також покращився цілий ряд інших техніко-

економічних показників. 
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АНОТАЦІЯ 

Михайлишин Д.А. Проект дільниці станції технічного обслуговування (СТО) 

для переобладнання та технічного обслуговування газо-балонного обладнання 

автомобілів ЗАЗ Lanos з дослідженням впливу виду палива на його експлуатаційні 

характеристики..8.07010601 «Автомобілі та автомобільне господарство». – 

Тернопільський національний технічний університет імені Івана Пулюя. – 

Тернопіль, 2017 

В дипломній роботі виконано розроблення проекту дільниці станції 

технічного обслуговування (СТО) для переобладнання та технічного 

обслуговування газо-балонного обладнання автомобілів ЗАЗ Lanos з дослідженням 

впливу виду палива на його експлуатаційні характеристики. 

Ключові слова: ТЕХНОЛОГІЧНИЙ ПРОЦЕС, РЕМОНТ, ГАЗО-БАЛОННЕ 

ОБЛАДНАННЯ, НАФТОВИЙ ГАЗ, ПРИСТРІЙ, ЕКСПЛУАТАЦІЙНІ 

ХАРАТЕРИСТИКИ. 

 

 

ANNOTATION 

Mykailyshyn D.A. Plans and specifications of vehicle service station area for motor 

vehicles ZАZ, Lanosgae-pressurized feed system maintenance and retooling including the 

investigation of fuel type effect on its operating characteristics.8.07010601 «Automobiles 

and Automobile Industry». - Ternopil Ivan Pul'uj National Technical University.  - 

Ternopil, 2017. 

The master work concerns the repair shop areadevelopment. The technology for 

refitmentand maintenance of ZAZ Lanos gas-cylinder equipment with research of the 

impact offuelon itsperformance is presented. 

Кey words: repair shop area, gas-cylinder, fuel equipment refitment. 


